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Monsieur le Directeur des Affaires humanitaires et sociales de la CEDEAO ; 

Monsieur le Représentant Résident de la CEDEAO au Togo ; 

Mesdames et messieurs les Représentants des institutions internationales au 

Togo ; 

Monsieur le Directeur Général de l’Agence Nationale de la protection civile du Togo ; 

Mesdames et Messieurs les Directeurs Généraux et Directeurs de protection civile 

des pays membres de la CEDEAO ; 

Mesdames et Messieurs les Directeurs et Chefs de services ; 

Mesdames et Messieurs les professionnels des médias ; 

Honorables invités ; 

Mesdames et messieurs ; 

 

C’est pour moi un grand plaisir de prendre la parole à l’occasion de cet atelier régional de 

concertation entre les Etats membres de la CEDEAO initié par la Direction des Affaires 

Humanitaires et Sociale de la Commission de la CEDEAO conformément à son mandat 

de gestion des risques humanitaires et des catastrophes. 

Je voudrais, au nom du Président de la République, son Excellence Monsieur Faure 

Essozimna GNASSINGBE, et de l’ensemble de son gouvernement, souhaiter à toutes et 

à tous la cordiale bienvenue à Lomé. J’invite particulièrement les délégations de la 

Commission de la CEDEAO et des pays frères de l’espace ouest-africain à se sentir en 

terre togolaise, comme chez vous. 

Honorables invités ; 

Mesdames et messieurs ; 

 

Notre planète est confrontée à la récurrence des catastrophes du fait des facteurs naturels 

et humains qui représentent une menace constante sur la vie et les moyens de subsistance 
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des populations. Malheureusement, aucun pays n’est épargné par ces catastrophes qui 

impactent négativement les progrès socioéconomiques plongeant ainsi les populations 

parfois dans des conditions de vie très déplorables.  

S’agissant spécifiquement de l’Espace CEDEAO, en 2022 cette région a connu des pluies 

dévastatrices qui ont plongé les familles vulnérables dans une crise profonde avec des 

dégâts considérables sur les vies humaines, les biens, les terres agricoles et le bétail 

provoquant de ce fait des déplacements de populations. 

Les inondations de 2022 ont donc exacerbé les difficultés rencontrées par de nombreuses 

communautés touchées qui étaient déjà aux prises avec l’insécurité, des niveaux non 

négligeables d’insécurité alimentaire ainsi que les effets du changement climatique. Cette 

situation a créé des dommages environnementaux, humains et matériels qui mettent à mal 

les efforts de développement de nos différents Etats.  

Dans l’optique de faire face à tous ces fléaux, les gouvernements des Etats membres de 

la CEDEAO ainsi que les organisations partenaires ont consenti beaucoup d’efforts pour 

renforcer les capacités structurelles, humaines et matérielles de réponse. 

En dépit de ces efforts, la fréquence et l’ampleur des sinistres appellent à un soutien 

supplémentaire par les actions visant à restaurer ou à améliorer les conditions de vie des 

communautés victimes et à réduire leur exposition aux risques de catastrophes.   

Honorables invités ; 

Mesdames et messieurs ; 
 

Face à ces conséquences, il s’avère nécessaire de rechercher des solutions pour 

améliorer nos mécanismes de gestion et surtout de relèvement pour minimiser les impacts 

sur les populations. C’est dans ce cadre que se situe la présente assise de Lomé qui 

consiste à identifier les priorités dans l’écart entre les secours d’urgence et le relèvement 

durable après les inondations dans les Etats membres de la CEDEAO.  

Je salue à juste titre cette initiative de la Direction des affaires Humanitaires et Sociales 

de la Commission de la CEDEAO qui est appelée à jouer un rôle de plus en plus 
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grandissant dans l’accompagnement de nos gouvernements dans leurs efforts 

d’amélioration de la gestion des situations d’urgence.  

Le gouvernement se félicite du choix du Togo pour abriter cet important atelier de partage 

d’expériences et d’analyse des gaps à combler pour un relèvement complet, afin de 

soulager les communautés victimes des situations d’urgence.  

Au Togo, le bilan des évaluations suite aux pluies diluviennes a fait état de 5 décès, 17 

blessés, 24 889 sinistrés soit 6 717 ménages et plus de 2 098 hectares des champs de 

cultures dévastés. Ces victimes ont bénéficié de l’assistance humanitaire du 

gouvernement sous le leadership du Président de la République avec l’appui des 

Partenaires techniques et financiers notamment le Programme alimentaire mondial (PAM). 

Chers participants ;  

Mesdames et messieurs ; 
 

J’espère pouvoir compter sur votre expertise et partage d’expérience afin de renforcer 

l’ensemble de nos dispositifs de gestion des catastrophes dans les différents Etats 

membres. 

Vous aurez à examiner et à analyser le contenu des rapports d’évaluation des situations 

d’urgence de vos pays respectifs en vue d’atteindre les principaux objectifs ci-après : 

- Identifier les priorités dans l’écart entre les secours d’urgence et le 

relèvement durable après les inondations de 2022 dans les Etats membres ; 

- Déterminer le rôle de catalyseur que la CEDEAO peut jouer pour soutenir les 

Etats membres dans le renforcement de la résilience des communautés aux 

inondations dans le cadre d’une approche intégrée et multisectorielle. 

Les gouvernements, pour leur part, s’engagent à œuvrer avec détermination pour accroître 

la résilience des populations et particulièrement celles des communautés vulnérables face 

aux risques de catastrophes en comptant sur les ressources internes, mais aussi sur la 

solidarité agissante et renouvelée de nos partenaires techniques et financiers. 
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Il importe donc que les gouvernements développent des stratégies et posent désormais 

des actes forts pour prévenir tout ce qui peut concourir à accroitre les risques de 

catastrophes. 

Honorables invités ; 

Mesdames et messieurs ; 

Une bonne préparation à la réponse d’une situation d’urgence nécessite beaucoup 

d’investissements financiers et matériels. J’invite donc, au nom de nos gouvernements, 

l’ensemble de nos partenaires en développement et plus spécifiquement, la Commission 

de la CEDEAO à prêter davantage une oreille attentive à nos multiples sollicitations dans 

la quête du bien-être de nos populations. 

Pour terminer, j’exhorte chacune et chacun d’entre vous à une participation active en 

espérant que vos observations et vos regards critiques contribueront efficacement à 

atteindre les objectifs visés par cet atelier régional. 

C’est sur cette note d’espoir, que je déclare ouvert, au nom du gouvernement togolais, 

l’atelier régional de concertation entre les Etats membres de la CEDEAO consacré à 

l’analyse des rapports d’évaluation sur les inondations de 2022. 

Que Dieu protège notre communauté des catastrophes, 

Je vous remercie de votre aimable attention. 


